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Sabinov

Obec je v roku 2024 zaradená do triedy Zle spravovaná obec.
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Lepšie poradie je vyššie v grafe.

H1 Čisté bohatstvo

Obec so stagnujúcim čistým bohatstvom

H2 Dlhové správanie

Obec dlh extenzívne expandujúca

H3 Zmeny nákladov

Náklady nekontrolovane expandujúca obec

Slovné hodnotenie

Trend obce je vyhodnotený ako Zlepšuje sa. Najlepší výsledok dosiahla v roku 
2017. Výsledok treba čítať ako hodnotenie vybraných ukazovateľov hospodárenia, 
nie ako celkové hodnotenie kvality života.

Popis mesta

Sabinov je okresné mesto v Prešovskom kraji, v historickom regióne Šariš. Leží v 
doline rieky Torysa, na trase medzi Prešovom a Lipanmi, s prirodzenými väzbami na 
okolité obce hornej Torysy. Mesto má zachované historické jadro, mestské hradby, 
sakrálne pamiatky a výraznú kultúrnu pamäť. Do širšieho povedomia sa dostalo aj 
vďaka filmu Obchod na korze, ktorý získal Oscara a využil prostredie Sabinova. Mesto 
spája historickú atmosféru menšieho šarišského centra s okresnou správnou, 
školskou a službovou funkciou.

Služby

Sabinov poskytuje školské, kultúrne, sociálne, zdravotnícke, športové a správne 
služby okresného centra. Mestské školské zoznamy uvádzajú základné školy 17. 
novembra a Komenského, základnú umeleckú školu, Centrum voľného času Radosť a 
viacero materských škôl vrátane MŠ 17. novembra a MŠ 9. mája. Sieť dopĺňajú 
súkromné a špeciálne školské zariadenia. Kultúru zabezpečuje mestské kultúrne 
stredisko, knižnica, múzeum, kino, cirkevné a komunitné podujatia. Dopravne je 
mesto napojené cestou a železnicou v smere Prešov – Lipany.

Ekonomika mesta

Ekonomika Sabinova stojí na verejných službách, školstve, zdravotníctve, obchode, 
menšej výrobe, remeslách, stavebníctve, doprave a službách pre okres. Poloha medzi 
Prešovom a hornou Torysou vytvára dochádzkové väzby, no mesto si udržiava vlastnú 
administratívnu a obchodnú funkciu. Potenciál je v kultúrnom turizme, obnove 
historického jadra, lokálnych službách a malom podnikaní. Výzvami sú pracovné 
príležitosti, dopravné napojenie, verejné priestory a udržanie mladých rodín.
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